文娱新闻

新民晚報



仅仅一个月、4期节目、《中国 汉字听写大会》在央视完成华丽两 级跳,从 CCTV10 挺进 CCTV1,又 从 CCTV1 晚间档,挺进 CCTV1 星 期五晚间黄金档。一群稚嫩的学 生脸, 完胜周末各大荧屏的明星 脸,用最简单的听写考试,折服了 今日中国。一边是当下七成成年 人写不出"癞蛤蟆"的现实,一边 是这些孩子在第一轮复赛中就差

-对话《中国汉字听写大会》 学生选手刘浥尘和指导老师

不多耗光了原先准备给竞赛高潮 使用的八级难度词汇。

因为运笔如飞写出"荦荦大端" (清楚、分明的样子; 荦, 音"洛")的 杭州男生刘浥尘被现场观众唤作 "男神",他说能走这么远,只因热爱 阅读,哪怕是"黄页"。

大量阅读

当刘浥尘从容写出"枭首示

众"、"核苷酸"、"斧钺"、"尥蹶子"、 "神龛"后,这个长着可爱圆脸,戴黑 色方框眼镜, 神情自若的男孩已然 获得观众喜爱。

对于自己被封"男神"、刘浥尘难 掩骄傲,滔滔不绝地讲起自己的阅读 经:"从小特别喜欢看书,就算很厚的 那种电话本记载全城所有电话,也能 看一整天。道教、哲学、武术方面的书 籍略有涉猎,平时看一些纯文学类

型,有时候会看通俗文学,比如说玄 幻之类的。我还看些佛教、道教的资 料。还有六祖谭经、金刚经、道德经, 首先是老子,还有庄子那几篇。大概 就是这样。"大量阅读和主动求知, 是刘浥尘等选手的共性, 这也就是 为什么《中国汉字听写大会》总导 演关正文的考词涉及历史人物、生 物化学、民俗土语、科技术语等等, 却往往被这些孩子轻松化解。

涉猎广泛

刚到北京,导演组搞了一场彩 排。谁都没想到,刘浥尘当时第一个 就被淘汰下来,他没写出"滦河",是 天津附近的一条河流,南方孩子很 少有机会知道。杭州外国语学校带 队的教务处副主任倪江马上意识到 "这不仅仅是一个识字比赛,更是关 于民族文化的总复习"。他分析说: "死记硬背式的速成肯定会有效果。 但是如果没有平时的大量阅读积 累,一定'行而不远'。"所幸引导学 生大量阅读, 是学校保持多年的传 统,语文老师苏云生告诉记者,每个 寒暑假,学校都推荐阅读书目,散文 小说、政治经济、西方哲学、民族传 统、艺术美学等等。学校要求学生每 月至少细读一本,做读书笔记。

本报记者 孙佳音

很厚 很重 很大《归来》开机

张艺谋加盟乐视影业"处女秀"陈道明想早点"归家"巩俐想当"好演员

本报北京今日电(记者 陶禹舟 张艺)张艺谋新片《归来》昨日在北 京举行了一个简单的开机仪式。除导 演本人外,主演陈道明、巩俐也来到 现场。陈道明笑言希望影片能早日关 机,自己就可以早点"归家";巩俐则 坦言如果能演好这部电影,自己就真 的是一个好演员了。此片也是张艺谋 加盟乐视影业之后的第一部作品。

面对《归来》这一份马上要开始 书写的"新作业",张艺谋显得有些 兴奋:"《归来》是一部很好的小说。 我也一直得到她(原著作者严歌苓) 的鼓励和帮助。"

陈道明当天穿着休闲, 在发表

对这次"归来"的感言时,他显得颇 为诙谐:"希望能够早点关机,两个 多月的时间,大家辛苦了。"巩俐则 一身随意的灰色运动装,她坦言,片 中的角色对自己来说非常非常困 难,"我得特别地集中精力,希望大 家能够帮助我,谢谢导演。"早前媒 体报道就猜测将由陈道明、巩俐扮 演陆焉识、冯婉喻夫妻,但一直未得 到官方确认,此次巩俐现身开机仪 式,也算是一锤定音。

对于自己的小说改编电影,严 歌苓坦言小说很厚重很大,"电影肯 定是节选的,最不想删的应该是男 女主人公的感情。



■ 陈道明与巩俐在《归来》开机仪式现场

图 TP

影片《归来》简介

《归来》改编自严歌苓小说《陆犯焉 识》, 陈道明扮演的陆焉识本是上海大 户人家才子、公子型的少爷,会多国语 言,也讨女人喜欢。父亲去世后,年轻无 嗣的继母冯仪芳软硬兼施地使他娶了 巩俐扮演的娘家侄女冯婉喻。没有爱情 的陆焉识很快出国留学,毕业回国后的 陆焉识开始了大学教授生活,也开始了 在继母和妻子间周旋。

历经人生起伏的陆焉识被判入狱 后自尊逐渐凋谢, 多年后回到家中面 对的是一直排斥他的儿子和对他爱怨 纠结的女儿,妻子婉喻也突然失忆,陆 焉识再次面临人生重大考验。





You

播出时间:从2013年9月19日-12月12日 每周四晚8点整播出 播出平台:看看新闻网直播频道:live.kankanews.com

IPTV300频道(《◎原本期间回

*陳照約事 太*會魚